2015 жылдың тамыз айынан бастап шыға бастады. Айына бір рет шығады .
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ДАУЛЕТБАЕВА Асылай  Умирбековна,
№46 мектеп - лицейінің 
информатика пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

ПРОГРАММАЛЫҚ ЖАСАҚТАМАНЫ ТАҢДАУ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	9.1.2.1 Пайдаланушының қажеттілігіне қарай бағдарламалық жасақтаманы таңдау.

	Сабақтың мақсаты
	Программалық қамтамасыз ету, программалық жүйелер, программалаудың дамуы ұғымы туралы біледі;
Программалық жабдықтама түрлерін ажырата алады.

	Бағалау критерийі
	- Программалық қамтамасыз етудің түрлерін біледі, программалық ОЖ қызметін, жіктелу жолын түсіндіре алады;
- Программалық жабдықтамалардың түрлерін ажырата алады;
- Кез-келген компьютердің программалық қамтамасыз етудің жалпы сипаттамасы мен жіктелуін түйіндейді.

	Тілдік мақсаттар
	Пәнге тән лексика және терминалогия.
Программалық жабдықтаманың түрлерін біледі.
–software-программалық жабдықтама
–system software-жүйелік жабдықтама
–applied software-қолданбалы программалық жабдықтама
–programming systems-программалау жүйелері
–base software-базалық жабдықтама
–service software-сервистік программалық жабдықтама
–utilities-утилиталар
–program-программа
–programming-программалау
–programmer-программалаушы

	Пәнаралық байланыстар
	Ағылшын тілі.

	Алдын ала білім
	Компьютердің конфигурациясы.

	Сабақ барысы

	Сабақтың кезеңі/уақы-ты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
0-2 минут




Өткенді қайталау
5 минут
	Ұйымдастыру кезеңі: Сәлемдесу, оқушыларды түгендеу.
Үй тапсырмасын пысықтау. «Колесо фортун» айналдырып, стрелкаға қай оқушының аты түссе сол оқушы сұраққа жауап береді.
1.Компьютердің қандай түрлері бар?
2.Дербес компьютер дегеніміз не?
3.Сыртқы құрылғыларға не жатады?
4.Енгізу құрылғыларына қандай құрылғылар жатады?
5.Жадының түрлерін ата?
	Өткен сабақ бойынша сұрақтарға жауап береді.
	[image: Презентация "Маған қазақ әндері ұнайды"]
арқылы бағалаймын.
	https://wheeldecide.com/index.php?id=523954
[image: ]

	Жаңа білімді меңгерту
5 минут

















2 минут
	«Суреттер сөйлейді» әдісі арқылы оқушылар суретке қарап сұрақтарға жауап бере отырып жаңа сабақтың тақырыбын ашамын.
1.Суреттен не көріп отырсыңдар?
2.Осы суреттердегі белгішелер сендерге таныс па?
[image: ]
Презентация арқылы жаңа тақырыпты түсіндіру.
Сөздікпен жұмыс.
[image: ]
	Оқушылар суретке қарап сұрақтарға жауап береді.













Мұғаліммен бірге сабаққа қатысты ағылшын тілінде берілген термин сөздерді қайталайды.
	[image: Ақтөбе облысы Ырғыз ауданы Құйлыс орта мектебі - ppt download]
	Слайд 2

	Сабақ ортасы
12 минут
	Жеке жұмыс.
№1 тапсырма. Learningapps.org сайтында ПЖ-ды түрлеріне қарап жіктеу.
[image: ]
№2 тапсырма. Берілген кестедегі әріптер арқылы ПЖ сапа критерийлерін табу.
[image: ]
	ПЖ-ды түрлеріне қарап жіктейді.
	ПЖ сапа критерийле-рін табады.
	https://learningapps.org/watch?v=puqahqi2j20








https://learningapps.org/watch?v=px46qex7c20

	Сабақ соңы
4 минут




Үйге тапсырма
	Миллион кімге бұйырады» ойыны.
[image: ]
	Сұрақтарға жауап береді.
	Оқушылар
«Insert әдісі» арқылы бүгінгі сабақта «Білемін», «Білдім», «Білгім келеді» сұрақтарына жауап береді.
	https://learningapps.org/watch?v=p1d3ihda320

Маршрут парағы.































































image4.jpeg




image5.png
FbiNnbIM Cbilibl




image6.png




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.png
PECITYBJIVKAJIBIK + blJ IbIMA-SLICTEMEJIIK, TARBIMABIK, MoAEHW-PYXARHW XYPHAII
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YJIT YCTASBIHDBIH

AMAHATbI

150 1

2kbiA BAATYPCBHLIHYABI

¥nT OonmamrarelH YIIBI TYIFalapbl aKelHOAHABL. YIT
ycta3dbel Axmer bantypceinynael 1913 ksl «Kazak»
razeTinne kapusiianraH «Kasakma oky »XaWbIHaH» aTThl
MakanacbiHna: «biz oyeni enmi Tyserymi Oama OKbITY iciH
Ty3eTyzneH OactaybIMbl3 kepek. Here necek, OOMBICTHIK Ta,
OWIIIK Te, XaJBIKTBIK Ta OKyMeH Ty3eneni... Kazak iminmeri
Helle TYpJil KEeMUIIUTIKTiH Ke0i Ty3enreHae, oKy iciMeH
Ty3eneni»,-aen xaszapl. O ockl MakcarTa «OKy KypaibDy
(1912), «Tin xypans» (1914), «Onindu» (1914), «Kana
aminmme» (1926-1928), «basame» (1926) aTThl TYHFBIII
OKYJBIKTap, TH.[OHaH)p‘IBIMeH 6ipre «Oxky xypamsp» (1926-
1927) nem aranaTbiH 9/IiICTEMEIK OKY KYpayI/IapbiH Ka3/ibl.

Kazak akpIHBL, 91€0HeT 3epTTeyIi FalbIM, TYpKlTaHyIHBI
IMyOJIMINCT, TIeJIaror, aynapMaiibl, KoFaM KaipaTkepi AXMeT
Baiitypceinysst 1872 sxbutbl 5 KpIpKyiiekTe Kazipri Kocranait
o6nbickl, XKanrenai aynaner CapbITyOek aybUIbIHIA JyHUETE
KeJreH. AxMeT balTypcChlHYJNbl Anam DapTUSACH
OarnmapramMachlH JasipjaraH IIaFblH TONTHIH KypaMbIHIA
Oonnel. Anmam Opna YKIMETiHIH KypaMblH O€KiTKeH 2-
JKaJIIbIKa3ak cbe3i OKy-arapTy KOMHUCCHSICBHIH KYPBIII, OHBIH
Teparachl eTinn AxmeT baiiTypchIHOBTHI OekiTTi. Bublin Axmer
Baiitypceinyneaeie 150 xbuiasik MeperToiiel FOHECKO
NeHrerine atan eTiayae. by na ToyencizmikTiy apkacsiHIa
KY3€re acKaH JKeTiCTIKTepiMizmiH Oipi gen Oinmemis. «¥nT
ycraszbl Axmet baiitypebiayist: «biniMai 60yFa oKy Kepex.
Baii Gomyra kacim kepek. Kymri 6omyra 6ipiik kepek. Ocbl
KepPEeKTEp/iH KOJBIH/AA JKYMBIC icTey Kepek» aedmi. by
Ke3Kapac OYTiHri KYHI ©Te MaHbBI3AB» JAEN aran eTKeH
oonatein Kazakcran PecmybnukacwiasiH [Ipe3umenTi
KaceimM-XKomapr TokaeB 2020 >xpurFel | KbIpKy#ekTeri
«Kana >xarmaiimarel KazakcraH: Ic-KMMBUT Ke3€HI» aTThI
YKonpaysiama. Xanslk xasymsicel O0im KekinOaitysl aca
KOPHEKTI MEMJIEKET KalpaTKepi, FyjlaMa FaJbIM, arapTyLIbl
Axmer BalTypCHIHYJIBIHBIH TyFaHbIHA 125 KBUI TOJyBIHA
OaitmanbicTs! 1998 Kb 1 2-KBIpKYHEKTE OTKEH CalTaHaTThI
KUBIHJIA XKacaraH «¥YcTa3 yJlaraTel» aTThl OasHIaMachlH/A:
«Ho, AxMeT balTypCBhIHYIIBI — YATTHIK JaMy/bIH Tajdai Kbl
o0xeH TOT Oachllm KapayChl3 KajifaH, TINTI KapaH Kaja
’Ka3araH Terepuiirin Oip e31 alHaJABIPBII Kepill, Miripci3
KO3FaJIBICKa KOCHINT OepreH, epTeriHiH epiepiHael epeH
TyiFa. TyFaH XaJIKbIHBIH PyXaHH )KaHFBIPYBIHBIH CBHIPBIH Tall
OHJal OiTiN, COJ JKOJIJa KAJNTKBICHI3 €HOEK eTill, MOHTI
€CKIPMEHTIH aFbUI-TETUI MOJI yjec Koca aifaH Kaiparkep
Ka3aK TONBIPArbIHOa OFaH ACHIH 1e, oJaH KeiiH ne OoyraH

emec... Kazak TiniHiH gaMybIHA Kep >KapaJiblll, Cy aKKaJIbl
Oepri KainraH Ka3aKThIH KOCKaH yieci 6ip mapa na,
BaiiTypchIHyIIBIHEIH Oip 3iHiH ciHipreH eHOeri Oip mapa. Con
apKbUIBl TYpKiTaHyFa Jla Kelenmi yjec KocTbl. JKaHa xkazy.
Kana oninme. Tyrreimn emie. TyHFbII GoHeTHKA. TYHFBIIT
rpamMMarvka. TYHFBIII CHHTAKCUC. TYHFBIII TEPMHUHOIOTHUS
MeH oaicreme. Tinm amapnap. Tinm TaneITKbimTap. Tin
JKyMmcaprnap. ¥ATTHIK Tin OimiMiHe TYHKiJIiKTi TeMIp KasbIK
Gomap MoHrimik ynecrep. Keiine xymmi Oip VITTHIH Tanai
YpIIaFrbIHBIH KOJIBIHAH Kelle OepMeiTiH Kemeni ictepai Oip-ak
a/IaMHBIH THIH/IBIPFaHbI TaHIaHOACKA OOIMANTBIH KT JeTt
Owmik OaraceIH Oepai. BaliTypCHIHYIIBIHBIH aIFalIKel KiTaObI —
«KpIppIK MBICam» 1909 KBUTBI KaphIK KOpHAi. AKBIHHBIH
a3aMaTThIK apMaH-MaKcaTbhl, OH-TOJFamIapbl KECTEJIICHTeH
enexzaepi «Macay JlereH armeH *eke KiTar OOJbIN JKapblK
kepai (1911). «MacaHbIH» HETi3Ti WICATBIK Ka3BIFBI —
JKYPTIIBIIBIKTEI OKYFa, OHEp-OiiMre IaKepy, MOACHHUETTI
yarpI3nay, eHOek eTyre yHIey. baWTypchIHYIBIHBIH
«Ka3zakTelH 0ac akbIHBI» JereH KeJeMAl MaKajlachl —
oeObreTTaHy FEUIBIMBIH/IAFbI alIFAIIKbI 3epTTeY HOCKTEpIiH
Oipi. Makanama yibl akblH AOAiiIBIH TapuXW MECCHSACHI,
pyxXaHu OOJIMEICHI, ©JCHACPIHIH YITTHIK CO3 OHEpiHICTI
MaHBI3bI, KOPKEM/TIK-OCTETHKAIIBIK CHITATHI OassHaamabl. 1988
JKbUTIaH KeHiH Ka3akcTan arsl KenTereH Kelle, MeKTerTepre
Axwmer baiTypceiHysnbiHBIH eciMi Oepinami. Tim Oimimi
nHCTUTYTHI, KocTaHail yHuBepcuteTi balTypChIHYIIBIHBIH
eciMiMeH atamapl. 1998 KbUTBI OHBIH TyFaHBIHA 125 KbUT
TOJIFaH MEPEWTOWBI calTaHATIIeH aram TN, AJMAarbl
KaJlaCchlH/Aa PecnyOIMKaNBIK FBIIBIMH KOH(EpeHIus
OTKi311111, BalTYpCHIHYIIBIHBIH Mypakaii-yii MEH eCKepTKiIi
ampuabl. AxMeT BalTypcblHyIbIHBIH 150 KbUIABIFBIHA
apHAJIBIN TYCipiireH « AXMeT. ¥JIT ycTa3bh) aTThl TeJIeceprat
KOpPEpMEHHIH XaKChl OarachlH aligbl. AXMET
BaiitypceiHynblH «¥JITTBIH YCTa3bl», « ¥ITTBIH PyXaHH
KeceMi», «AaMTepIIiTiKTIH JUXaHbD) JEM aTaymbl KaJIbl
KOITiH »a0blia KOoJ/Iaybl OCHl OaranaydblH AYPHICTHIFBIH
kepcereni. «Em — OyriHmmii, MeHiKi epTeHri YIIin» aen yiT
OomamarplH OHJIAN YJIBI icTep THIHABIPFaH AXMeET
BaliTypChIHYIIBIHBIH op0ip IIBIFapMachl — Ka3ak XaJIKbIHA,
ajgaM3aTKa amaHarbl. ¥JIT YCTa3bIHBIH aMaHaTblHAa ajal
OoubIT, JKapKbIH Oonamrakka KagaMm Oaca Oepeiik, KypMeTTi
ycTazaap KaybIMbl.
ECEH baxpimkyn ApmulKKbi3bl,
bac peoaxmop
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“Bac 6apmax” apici
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